



# Volontiram jer volim



**D**an zdravih gradova obilježen je u Splitu nizom aktivnosti 12. dana volonterskog rada koji se ove godine odvijaju pod geslom Volontiram jer volim.

Organizatori manifestacije 12. dani volonterskog rada bili su udruga MI i Volonterski centar Split. Službeno otvaranje, konferencija i radni dio manifestacije, kao cjelodnevno događanje, održani su 22. svibnja u Gradskoj knjižnici Marka Marulića. Održan je okrugli stol o školskom volontiranju, na kojem je Udruga MoSt predstavila volonterske programe splitskih srednjih škola, a Volonterski centar Ancona iskustva razvoja školskog volontiranja u Italiji. Drugi je okrugli stol bio posvećen volonterskim centrima, kao poticaju razvoja volonterstva u lokalnoj zajednici. Hrvatska mreža volonterskih centara predstavila je standarde kvalitete za volonterske centre, Volonterski centar Ancona iskustva i dosege volonterskih centara u Italiji, a predstavljani su i programi razvoja i inicijative razvoja volonterstva u regiji, od Sinja, Omiša i Šolte do Zadra i Dubrovnika. Skup je završen održavanjem foruma mladih volontera.

U Strossmayerovom parku Đardin održana je 23. svibnja humanitarna akcija Udruge za udругu, s nizom štanđova na kojima su pojedine udruge prikazale svoje aktivnosti i sadržaje. Tu su i prodavani neki od proizvoda pojedinih udruđa, a sav je prikupljeni novac

ove godine predan kao financijska potpora Udruzi rođitelja Anđeli za djecu s posebnim potrebama i djecu najteže tjelesne invalide, za nabavu didaktičkih pomagala za terapijski rad. U organizaciji Županijske lige protiv raka Split održana je od Matejuške do Đardina trka po motom »Da ti zdravlje mogu dati ja bi trka ne bi staja«, a događanje je obogaćeno kulturno-zabavnim programom.

Na humanitarnoj akciji sudjelovao je i projekt Split – zdravi grad koji se predstavio vlastitim programima te prodavao majice s logom Ja volim svoj Split, pridruživši se tako akciji prikupljanja sredstava za Anđele. Manifestaciju su podržali Grad Split i Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

U sklopu obilježavanja dvadeset godina djelovanja projekta Zdravi grad u Hrvatskoj, u cjelogodišnjoj aktivnosti nazvanoj Povezani zdravljem, Split je bio nositelj teme Razvoj zajednice i volonterstva. U Ligi zdravih gradova koja je tim povodom održana, Split je ušao u finale, među najbolje Zdrave gradove i osvojio drugo mjesto te pravo da idućih pet godina na svim prilazima gradu istakne ploču s natpisom Split – zdravi grad.

U povodu Dana zdravih gradova održana je i tradicionalna konferencija za medije na kojoj su izneseni brojni vrijedni i uspješni rezultati u provedbi projekta Split – zdravi grad. Naglašeno je kako su odabrani prioriteti Hrvatske mre-

že zdravih gradova za iduće četverogodišnje razdoblje, a među njima su rješavanje problema koji su najveći teret lokalnim zajednicama, poput zdravlja obitelji, nezaposlenosti, razvoja gospodarstva, ekologije, urbanizma i stanovanja, slobodnog vremena djece i mladih, prevencije rizičnog ponašanja te razvoj volonterskog rada. Važni su zadaci i bolje horizontalno povezivanje struktura, poput jačanja suradnje gradskih i županijskih vlasti sa zavodima za javno zdravstvo i drugim institucijama te s nevladinim sektorom, ali i bolje vertikalno povezivanje i suradnja s nadležnim ministarstvima, Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo i civilnim udruđama koje djeluju na nacionalnoj razini. Radit će se i na unapređenju prakse javnog zdravstva na lokalnoj i nacionalnoj razini, a posebno na izradi gradskih i županijskih slika zdravlja, brzom razmjeni informacija i iskustava te sustavnom monitoringu i evaluaciji uspješnosti projekata. Pri tomu je jačanje značaja i uloge lokalnih zajednica u stvaranju nacionalne politike zdravlja od posebne, a možda i od presudne važnosti.

#### Vesna Zec

pročelnica Upravnog odjela za socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu Grada Splita  
Vesna.Zec@split.hr

#### Duško Popović

popovicdj@yahoo.com